

央行《2011年第二季度储户问卷调查报告》称 近七成居民认为物价高难接受

新华社北京6月16日电 中人民银行16日公布的《2011年第二季度储户问卷调查报告》称，二季度居民对物价满意度偏低，储户消费意愿低位回升，储蓄意愿再升高。

报告称，居民当期收入感受指数54.1%，受季节因素影响比上季回落，但高于去年同期2.9个百分点。居民未来收入信心指数55.3%，与上季基本持平，居民对未来收入预期仍不乐观。

就业感受指数方面，居民当期就业感受指数40.7%，比上季下降1个百分点，是2009年以来历年同期的最高水平。居民未来就业预期指数51.3%，预期未来一季就业形势“好”或“基本不变”的居民占70%，“就业差”的占11.6%，为2009年以来的较好预期。

报告指出，居民对物价满意度仍不理想，但对未来物价上涨预期有所缓和。当期物价满意指数16.8%，比上季下降0.5个百分点。

68.2%的居民认为“物价高，难以接受”，较上季度增加1.3个百分点；30%的居民认为物价“可以接受”，较上季下降1.6个百分点。未来物价预期指数72.2%，比上季下降0.5个百分点。其中，预测下季物价上涨的居民比例为45.4%，较上季减少1.7个百分点。

对当前房价水平，74.3%的居民认为“过高，难以接受”，与上季基本一致，为2009年调查以来的较高值。未来一季有购房意愿的居民占

14.6%，比上季下降0.8个百分点。

在储蓄、投资、消费意愿方面，报告指出，在当前物价、利率以及收入水平下，居民消费意愿低位回升，储蓄存款意愿更高，投资意愿回落。

在各主要投资方式中，房地产投资虽有所下降但仍为居民投资首选，“债券”取代“股票”升至继“基金理财产品”之后居民投资第三选择。在各类消费中，居民购车意愿仍保持高位，旅游消费季节性回升明显。



江西百余村庄 被洪水围困

江西省德兴市香屯街道办事处大洲村被洪水围困。当日，记者在江西洪灾一线德兴市香屯街道办事处大洲村看到，整个村庄被洪水围困，水面上漂着各种杂物，一些村民用自制的小船出行。据了解，德兴有103个村庄被洪水围困，城区低洼处房屋被淹没，最深处已接近3米，通向外界的多条道路被淹。

新华社记者 周科 摄

全国报告“蜱虫病”280多例 死亡10余人 专家：城市中心社区感染“蜱虫病”风险小

新华社北京6月16日电（记者胡浩）记者16日从中国疾病预防控制中心了解到，截至目前，今年我国已有河南、湖北、山东、安徽、江苏等省报告“蜱虫病”病例280多人，死亡10余人。

据介绍，在今年所报告的病例中，以老年人居多，40岁以上病例约占报告病例的90%，农民占90%。

针对近期部分公众对感染“蜱虫病”的担心，中国疾病预防控制中心研究员殷文武介绍，从事野外活动，如采茶、伐木、割草等，有被

蜱虫叮咬从而感染该“蜱虫病”的风险，城市中心社区的风险很小。

殷文武说，蜱的分布范围、季节消长规律、叮咬人的机会决定该病的分布范围、季节分布和感染的风险。该病呈地方性流行，多分布于丘陵地带；“蜱虫病”发病有一定的季节性，季节高峰在5月至6月，不同地区可能略有差异。在丘陵、山地、森林等地区生活、生产的居民和劳动者以及赴该类地区户外活动的旅游者感染风险较高。

都市中除大型公园、植被茂盛

地区外，一般社区内极少有蜱类生存，无需过分担心生活在都市里会感染上该病。但当携带宠物外出到蜱类生活地区旅行时，除个人要做好个人防护，离开时要仔细检查宠物体表是否有蜱类附着。

殷文武建议，尽量避免在蜱类主要栖息地如草地、树林等环境中长时间坐卧。如需进入此类地区，应当注意做好个人防护，穿长袖衣服，扎紧裤腿或把裤腿塞进袜子或鞋子里。不要穿凉鞋。裸露的皮肤可涂抹驱避剂，衣服和帐篷等露营

装备用杀虫剂浸泡或喷洒。

■延伸阅读 “蜱虫病”

“蜱虫病”，即发热伴血小板减少综合征，是中国疾病预防控制中心新近在我国中部地区发现的由布尼亚病毒引起的新发传染病，是一种自然疫原性疾病，蜱为其传播媒介。该病以发热伴血小板减少为主要表现，大多数患者有恶心、呕吐及食欲不振等消化道症状和乏力等表现，其中少数重症患者可因多脏器损害，救治无效死亡。

西安外国语大学竟派本科生参加高考评卷

新华社西安6月16日电（记者许祖华）针对日前网络报道西安外国语大学违规选聘本科生参加高考评卷问题，陕西省委、省政府领导作出批示，陕西省教育厅、省招办召开会议，要求查清事实，妥善处置，坚决维护高考评卷工作的严肃性。

西安外国语大学对参加高考评卷的人员进行逐一甄别，确认有240名本科生参加评卷工作。这些本科生负责评阅的，主要是客观性较强的试题（如语文选考题第一小题，从所给的5个选项中选择最恰当的2项；英语的单词拼写填空题等）。

陕西省教育厅和省招办认为，西安外国语大学违反了教育部和省招办关于高考“严禁选聘本科生参加评卷”的规定，必须立即整改并对相关责任人进行严肃处理。

西安外国语大学随即召开党委会议作出3项决定：一是该校评卷点立即停止本科生参加高

考评卷工作；二是凡本科生评阅过的试题，组织评卷教师全部重新评阅，对每一个考生负责；三是对选聘本科生参加评卷工作问题进行全面调查，根据调查结果，依法依规严肃处理包括负责评卷人员选聘工作在内的所有相关责任人。

我国设市城市 数量达657个

新华社北京6月16日电（记者卫敏丽）2010年，经国务院批准，民政部审核报批了9件县级以上行政区划调整事项，减少了3个市辖区和3个县，新设立了1个市辖区、3个县级市，设市城市数量增加到657个。这是民政部16日发布的《2010年社会服务发展统计报告》中显示的内容。

统计数据显示，截至2010年底，全国共有省级行政区划单位34个，地级行政区划单位333个，县级行政区划单位2856个，乡级行政区划单位40906个。

去年267.8万对 夫妻离婚

新华社北京6月16日电（记者卫敏丽）民政部16日发布的《2010年社会服务发展统计报告》显示，从近5年情况看，离婚人数逐年上升，年平均增幅为7%。

报告统计数据显示，2010年，全国依法办理离婚手续的有267.8万对，比上年增加21.0万对，增长8.5%，其中民政部门登记离婚201.0万对，比上年增长11.5%；法院办理离婚66.8万对，比上年增长0.3%。

此外，2010年，全国共依法办理结婚登记1241.0万对，比上年增加28.6万对，增长2.0%，其中内地居民登记结婚1236.1万对，比上年增加28.6万对；涉外及华侨、港澳台居民登记结婚4.9万对。

添加剂兑水 变“豆浆” 事发沈阳

近日，沈阳市很多销售豆浆的店铺，为了节约成本，在生产加工豆浆时，只是使用了极少的黄豆或者是完全不使用黄豆，加入食品添加剂——一种“粉精”，让一盆白开水变成豆浆。据食品专家介绍，这种“粉精”是一种浓缩多种香精制成的添加剂，有浓重的豆制品香味，即使是用水稀释百倍，仍然具有豆浆香味。

在食品批发市场内，记者找到了一个销售食品调味剂的店铺，店主告诉记者，这桶1公斤装的“粉精”，价格是50元，如果想用“粉精”直接制造豆浆，还得再买一种糖。“这种糖的味道非常甜，相当于蔗糖的100倍，你用它和‘粉精’兑在水中，‘豆浆’就会变得又甜又香，谁也喝不出来是什么兑出来的。而且你买一桶1公斤装‘粉精’，最少也能兑出150多公斤的豆浆，够你卖老长时间了”。

（据《时代商报》）